



福建能源报

2024年11月
29日
星期五
总第549期
本期8版

FUJIAN ENERGY NEWS

福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

满弓紧弦 吹响攻坚集结号

东桥热电公司全力以赴冲刺四季度

近日,东桥热电公司5万吨级煤码头工程的PC总承包单位已进驻现场,各项施工准备工作全面启动。

作为泉惠石化工业区超超临界热电联产项目的配套工程,煤码头工程将为项目的建成投产提供坚实的燃料供应保障。在此之前,该公司已完成项目设计调整、建设用地落实和相关招标工作,并要求施工单位跑步进场,迅速组织技术力量编制方案,同时做好主管部门及相关单位的协调工作,大大缩短了施工准备期,目前陆域形成部分已入场施工。

年终岁尾,东桥热电紧锣密鼓、多点发力,推进精准攻坚,多项重点工作齐头并进,一天一进展,一天一变化,吹响了年底攻坚的集结号。

“大家要坚定信心,攻坚克难,精心策划,加速推进,提高标准,冲刺工程建设的总目标。”近日,在东桥热电公司11月份例会上,该公司党总支书记、董事长兼总经理

张小宁向全体员工发出了项目攻坚的号召。

初步设计是项目建设的纲领性文件。公司紧密部署,各部门、各专业充分发挥优势,对初步设计文件进行了认真细致的审查。10月12日,泉惠石化工业区热电联产一期工程完成初步设计审查,目前正在根据评审意见抓紧修改完善,力争11月底前完成初步设计收口。一期项目工程标段划分方案已编制完成,锅炉桩基、工程监理等已完成招标,现正编制主体工程技术规范书和工程量清单,现场已开始进行锅炉桩基施工。

“我们团队现在实施的是‘问题不过夜’的管理目标,通过分解目标、责任到人、快速反应的管理机制,每天要求员工汇报最新工作进展,一旦碰到问题、难点,马上上下联动,能当天解决的问题当天解决。”该公司工程部主任李志立说。

不让问题过夜,不仅推进了一期工程

施工各项准备工作,也推进了厂区详勘工作。厂区详勘工作是工程设计的重要基础,为后续的施工图设计提供准确可靠的数据支撑。9月底,公司开始厂区详勘作业,目前已完成主厂房详勘工作,正在进行现场循环水管线及海上取排水头部区域详勘。鉴于季风期海上作业受风力影响较大,公司随时关注天气情况及海上风浪情况,见缝插针争取作业时间,并加大人员及机械的投入,争取年底完成详勘工作。第一批辅机合同的签订工作也在有序推进,目前已完成第一批辅机设备技术规范书的编制,并陆续开始挂网招标,第一批辅机合同计划于明年1月完成签订。

“得益于我们强化组织领导、压实目标责任的管理模式,我们在4月底收到省发改委有关文件通知后,就迅速成立了成立了泉惠石化工业区热电联产二期项目前期工作专班,通过成立工作专班领导小组、明确分工、细化分解项目核准的任务

目标,仅用4个月就实现了二期项目的核准,实现了二期项目从0到1的重大突破。在工作专班各小组的密切配合、联动下,二期项目前期的多个重要专题近期也有望近期取得批复。”东桥热电公司党总支书记、副总经理李金冰说。

该公司的二期项目可行性研究报告已于10月31日通过评审,二期项目节能、水土报告也于11月初相继完成编制并送审,环评报告计划11月完成并送审,争取年底前取得批复。

下一步,东桥热电将继续强化设计进度管理,加强施工组织协调,加速合规手续办理,以更加饱满的精神状态和更加昂扬的斗志,竭尽全力,狠抓落实,全力冲刺年度目标任务,有力有序推进泉惠石化工业区热电联产项目一期开工建设及二期前期工作。

(吴秀娜)

要闻速递

集团领导赴云南考察

本报讯 11月19日-22日,福建能源石化集团党委副书记、副董事长、总经理吴礼源,党委委员、副总经理周朝宝一行赴云南省能源局、文山州政府、云南省电力设计院就项目开发交流考察。

在云南省能源局,吴礼源希望云南省能源局在项目发展、要素保障等方面继续给予支持。双方就深化交流、促进合作达成共识。

在文山州政府,双方围绕煤电一体化项目就产业政策、项目前景、保障要素、配套资源等问题深入交流会谈,对加快推进相关工作、寻求合作共赢达成一致意见。

在云南省电力设计院,双方围绕云南能源规划政策、资源禀赋、发展环境、市场机会等深入交流,就发挥各自优势,加强协同发展、深化交流合作达成共识。

其间,吴礼源一行还到保山市隆阳区福能新能源公司权属管粮山光伏项目调研,了解项目运行情况,听取该项目二期三期规划及进展,并深入员工宿舍、职工之家,亲切慰问场站员工。

(宋舒)

福能南纺公司

一项国家科技项目通过验收

本报讯 11月15日,福建省科技厅对福能南纺公司承担的中央引导地方科技发展专项《抗菌抗病毒医用非织造布产品开发及产业化(福建省产业用纺织品重点实验室)》进行了验收。与会专家组经质询和讨论一致同意该项目通过验收,并对项目取得的成果给予了高度评价。

该项目立项后,已在抗菌抗病毒领域取得了多项突破,研发的新产品经省级新产品鉴定属国内首创,工艺技术处于国内领先水平,并实现了产业化。此外,项目申请了专利6项,其中授权发明专利1项、实用新型专利1项、外观专利3项,发表核心论文3篇,多项科技成果的取得为企业科技发展提供了技术支撑。

(吴淑彬)



11月14日,2024年福建省总工会直属企业工会“匠心杯”金牌班组劳动竞赛汇报竞演及表彰会在宁德召开。三川风电公司设备部风机专业组代表福建省能源石化集团参加此次竞赛。

通过现场考评和汇报竞演两个环节综评,该公司设备部风机专业组荣获该竞赛“优胜奖”。图为设备部薛恒山、钱旺表演相声短剧《三秀》。

(吴敏摄)

集团举办2024年新入职员工培训班

本报讯 11月25日,福建能源石化集团2024年新入职员工培训班在福建能源石化大厦开班,集团党委委员、副总经理刘强大开开班式并致辞。

开班仪式上,刘强对新员工的加入表示热烈欢迎,并简要介绍了集团的基本概况,对新员工提出四点希望:要树立归零心态,快速融入企业团队,完成观念、身份、角色的转变。要持续强化学习,提升干事创业本领,让自身工作水平与岗位需求相适应。要扎根基层沃土,在基层工作中主动担当作为,抓住机遇

真刀真枪锤炼过硬本领,促进自身快速成长。要严以修身律己,扣好廉洁从业“第一粒扣子”,拧紧思想“总开关”,敬畏法纪,守好底线,切实增强拒腐防变的能力,对集团负责,对自己负责。新员工要知责思为、知任思进,在为集团作出贡献的同时,努力实现自我价值的提升。

本次培训班为期两天,采用线上线下同步直播的形式,由集团相关部门中层干部、业务骨干进行思想政治教育、廉洁教育、人力资源和财务规章制度解读、OA系统操作、公文写作、企业文化、安全

培训、礼仪培训等方面内容的授课,共有700多名集团新入职员工同时参加培训。

此次培训,增强了新入职员工对集团的认同感和归属感,营造了良好的沟通氛围,为新入职员工更好地融入团队、进入角色打下了坚实的基础。新入职员工纷纷表示,通过本次培训深刻感受到了集团这个“大家庭”的温暖与力量,立志在今后的工作以最饱满、昂扬的姿态,不负青春、不负韶华,在集团建设可持续发展的世界一流能源化工企业的进程中贡献力量。

(邱梓昕)